
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023
(Do Sr. Marcel van Hattem e outros)

Requer informações ao Ministro das

Relações Exteriores sobre o

posicionamento oficial do Estado

brasileiro direcionado aos postos do

Brasil no exterior a respeito da guerra

entre Hamas e Israel.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa

Excelência que seja encaminhado o presente Requerimento de Informação ao

Ministro das Relações Exteriores sobre o posicionamento oficial do Estado

brasileiro direcionado aos postos do Brasil no exterior a respeito da guerra

entre Hamas e Israel.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam

respondidas pelo Ministro, ponto a ponto, as demandas que seguem, sem

prejuízo do fornecimento de outras informações que o Ministro reconhece como

importantes para a compreensão dos fatos:

1) Qual é a posição oficial do Estado brasileiro informada aos postos do

Brasil no exterior a respeito da guerra entre Hamas e Israel? Solicitamos

o envio dos documentos oficiais encaminhados aos locais de

representação do Brasil no exterior.

2) Como as embaixadas e demais membros do corpo diplomático brasileiro

no exterior estão sendo orientados a se posicionar sobre a guerra?
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3) O Estado brasileiro reconhece objetivamente o Hamas como grupo

terrorista, em virtude de seus ataques covardes empreendidos contra

Israel, e reconhece o direito à legítima defesa ao Estado de Israel?

4) O Ministério das Relações Exteriores está emitindo notas com qual teor?

Solicitamos o envio integral dos documentos encaminhados para todos

os postos do Brasil no exterior.

JUSTIFICATIVA

É fato notório a guerra que atualmente se deflagra no Oriente Médio.

Recentemente, o grupo terrorista fundamentalista islâmico Hamas atacou

cidadãos indefesos do Estado de Israel, assassinados brutalmente ou feitos

reféns e sequestrados para serem levados cativos ao território da Faixa de

Gaza.

Cenas terríveis de crimes bárbaros, cometidos pelo Hamas, circularam

amplamente pelas redes sociais, causando profundo sentimento de tristeza,

indignação e revolta com tamanha atrocidade cometida não somente contra os

israelenses, como também contra os brasileiros que foram assassinados pelos

terroristas.

Diante da crise diplomática provocada pelo ataque do Hamas, o

Ministério das Relações Exteriores iniciou a atuação no sentido de promover a

repatriação dos brasileiros que estão localizados nas zonas de conflito, como

também emitir notas oficiais, com o posicionamento do Itamaraty a respeito das

barbáries cometidas na guerra.

Contudo, o posicionamento oficial do Ministério das Relações Exteriores,

lamentavelmente, está aquém do que a população brasileira espera. As

diversas notas publicadas são titubeantes, nebulosas e incapazes de citar
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Hamas como o causador do conflito deflagrado. Inclusive as posições a

respeito da morte de brasileiros em solo israelense mencionam falecimento ao

invés de assassinato, termo correto para o que ocorreu.

Nesse contexto de guerra internacional, que inclusive envolve vítimas

brasileiras, é fundamental que o Estado brasileiro adote posição clara e firme

contra todo o ataque promovido pelo grupo terrorista Hamas. Por esse motivo,

e na condição fiscalizatória que compete ao Legislativo, é que apresentamos o

presente Requerimento de Informação, solicitando o envio dos documentos

que contém a posição oficial do Brasil a seus postos no exterior.

Sala das Sessões, em 18 de outubro de 2023.

Marcel van Hattem
(NOVO-RS)
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